
ΘΕΜΑ 4ο 

Τετράχρονος τετρακύλινδρος κινητήρας εσωτερικής καύσης έχει σχέση συμπίεσης 

λ=10 και όγκο κυλίνδρου Vκυλ=450 cm3. 

Να υπολογίσετε: 

α) Τον όγκο θαλάμου καύσης Vσυμπ. (Μονάδες 10) 

β) Τον κυλινδρισμό Vολ του κινητήρα. (Μονάδες 8) 

γ) Τη γωνία σφήνωσης α, κομβίων στροφαλοφόρου άξονα. (Μονάδες 7) 

Μονάδες 25 

 

 

 

 

 



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ: 

ΘΕΜΑ 4ο  

α)  

 𝜆 = 1 +  
𝑉𝜅𝜐𝜆

𝑉𝜎𝜐𝜇𝜋
⇒ 𝜆 − 1 =  

𝑉𝜅𝜐𝜆

𝑉𝜎𝜐𝜇𝜋
 ⇒ 𝑉𝜅𝜐𝜆 = (𝜆 − 1) ∙ 𝑉𝜎𝜐𝜇𝜋  ⇒ 

𝑉𝜎𝜐𝜇𝜋 =  
𝑉𝜅𝜐𝜆

𝜆 − 1
⇒ 𝑉𝜎𝜐𝜇𝜋 =

450 𝑐𝑚3 

10 − 1
⇒ 𝑉𝜎𝜐𝜇𝜋 =

450 𝑐𝑚3 

9
⇒ 𝑉𝜎𝜐𝜇𝜋 = 50 𝑐𝑚3 

 

β)  

𝑉𝜊𝜆 = 𝑉𝜅𝜐𝜆 ∙ 𝛫 ⇒ 𝑉𝜊𝜆 = 𝟒50 𝑐𝑚3 ∙ 4 ⇒ 𝑉𝜊𝜆 = 1.800 𝑐𝑚3   

 

γ)  

𝛼 =  
720°

𝛫
⇒ 𝛼 =

720°

4
⇒ 𝛼 = 180° 


